
Ata de no 1312024, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia.
Reunião Ordinária de 14 de maio de 2024. Aos quatorze dias do mês de maio do
ano dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na sede da Câmara Municipal de
Teixeira de Freitas, sito à Rua Massanori Nagao, No 64, Bairro Centro, no município
de Teixeira de Freitas - BA, realizou-se Reunião Ordinária da Câmara Municipal de
Teixeira de Freitas -Bahia, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente
da Casa, Vereador Uivanthê Brito de Andrade, com a presença dos demais
vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de quórum, o
Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Em seguida, convidou o vereador
Ubiratan Lucas Rocha Matos para íazer a leitura de um trecho bíblico. Após, o
Senhor Presidente informou que, tendo em vista que as Atas das Reuniões
passadas foram disponibilizadas anteriormente aos vereadores, submeteu à votaçào
a ata da Reunião ordinária do dia 30 de abril de 2024, que foi aprovada. Submeteu à

votação a ata da Reunião Ordinária do dia 07 de maio de 2024, que foi aprovada.
Softcitou entáo ao Primeiro Secretário, vereador Joris Bento Xavier, que fizesse a
leitura da matéria do expediente. MATERIA DO EXPEDIENTE que constou de:

Oficio S/N, de 15 de abril de 2024, de autoria do Sr. Luis Alberto Loureiro dos
Santos, solicita o uso da tribuna popular; Ofício No 13912024 ' de 02 de maio de

2024, de autoria do vereador Carmino Santana, informa filiação partidária ao PDT;

Ofício No 142t2024, de 30 de abril de 2024, de autoria do chefe de gabinete,

encaminha respostas aos requerimentos No 1412024 e No 16/2024; Ofício No

Prefeito
dois pon

143t2024, de 07 de maio de 2024, de autoria do chefe do Executivo, convite para

audiência pública-metas fiscais referentes ao 't o Quadrimestre/2024; Ofício N'
144t2024, de 07 de maio de 2024, de autoria do chefe do Executivo, convite para

audiência pública que será realizada dia 21 de maio de 2024, para discussão
referente ao Projeto de Lei de Diretrizes orçamentárias LDO para 2025; Edital de

convocação de Áudiência Pública No 04t2024, de 13 de maio de 2024, de autoria do

Poder Eiecutivo, referente discussão e avaliação das metas fiscais- 1o quadrimestre

2024, Edilal de convocaÇão de Audiência Pública No 05/2024, de 08 de maio de

2024, de autoria do Poder Executivo, referente discussão sobre o projeto de lei

relativo a Lei de Diretrizes orçamentária (LDO) para o exercício de 2025; lndicação
N. 10412024, de 03 de maio de 2024, de autoria do vereador Ailton cruz, lNDlcA ao

Exmo. sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforços junto às secretarias

competentes, para que providencie a aquisição ou locação de um imóvel equipado
(casa), em local estratégico, para apoio aos caminhoneiros que pernoitarem em

ieixeira de Freitas; lndicação N" 105/2024, de 03 de maio de 2024, de autoria do

vereador Antônio Marques, lNDlcA ao Exmo. o sr. Prefeito, que mobilize esforços
junto à secretaria competente, para que seja finalizada a pavimentação asfáltica da

ladeira localizada na Avenida Mário Augusto Teixeira de Freitas, que dá acesso aos

bairros: Nova América e Loteamento Nanuque cidade Novaffeixeira de Freitas-BA;

lndicação No 106i2024, de 07 de maio de 2024, de autoria do vereador ubiratan
Lucas Rocha Matos, lNDICA, ao Prefeito Municipal, a suspensão da taxa de IPTU

de casas que não tenham em sua proximidade (iluminaçáo rede de esgoto, asfalto,

creche); lndicação N. 107t2024, de 07 de maio de 2024, de autoria do vereador
. Bruno Santos Barbosa, lNDICA, ao PreÍeito Municipal, que seja construído {m Ponto
de ônibus com assento e cobertura na avenida Amor Perfeito em frente o

condominio Mont Serrat l, no bairro Colina Verde; lndicação N" 108/2024, de 08 de

maio de 2024, de autoria do vereador Ailton cruz Pereira, lNDlcA ao Exmo sr.
Municipal, que viabilize o projeto e construção de passarelas elevadas, em

tos da Av. Getúlio Vargas: no 3162 (em frente a UMI) e no 3253 (em frente a
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lgreja Nossa Senhora Aparecida); lndicação No í09/2024, de 09 de mdo de 2024,
de autoria do vereador Mateus Padilha Guerra, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito
Municipal, a implantação de uma escola agrícola mrnicipal; lndicação No 11012024,
de 07 de maio de 2024, de autoria do vereador Camino Oliveira Santa, INDICA ao
Exmo Sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforr.;os junto à secretaria competente,
para que seja designada a limpeza e manuternção da praça do Bairro: Jardim
Caraípe; lndicação N' 11112024, de 13 de maio de 2024, de autoria do vereador
José Bernardo Gomes Cabral, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal, que mobilize
esforços junto à secretaria competente, para que seja feito o calçamento com
bloquete em frente ao campo Tancredão, que fica localizado na rua lpirá esquina
com a rua México no bairro Tancredo Neves; lndicaçâo N" 11212024, de 13 de ma
de 2024, de autoria do vereador Ailton Lacerda Ferreira, INDICA ao Exmo. r

Prefeito Municipal, que mobilize esforços jr,nto à secretaria competente, para que

Velho longo); Moção de Repúdio No 9
vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos,

812024, de 07 de maio de 2024, de autoria
ao Senhor Leandro Sabóia Laudano Santos;

N

seja feita a limpeza geral das ruas: GeralJo Roni, José Tomas da Silva, Maria de
Ráu1o, Or. Rafael de Castro, Beija Flor e Lauzani, no bairro Santa Rita. ruas: Érico
Veríssimo, Alceu Amoroso Lima, Av. Al'nirante Barroso, Av. Silva Alvarenga e Av.
Euclides da Cunha, no Bairro Nova Te.xeira; lndicaçáô No 11312024, de 09 de maio
d e2024, de autoria do vereador Bruno Santos Barbosa, INDICA ao Exmo Senhor
Prefeito Municipal, a criação de "áre"ls de recreaçãor para pets denominada "parcáo"
em parques e praças públicas" como consta ânteprojeto anexo; lndicação No

114t2024, de í 3 de maio de 202t , de autoria do'vereador Ronaldo Alves Cordeiro,
INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito Ív',unicipal, que mobilize esforços junto à secretaria
competente, para que seja fr:ito serviços de patrolamento nas estradas das
comunidades de Roseira, Lavra, Santa Maria, Santa Luzia, Santa Cruz, Comunidade
dos Paivas e Coqueiros na regiáo do Distrito de Cachoeira do Mato neste município
de Teixeira de Freitas, lndicação N' 11512024, de 13 de maio de 2024, de autoria do
vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que

mobilize esforços junto à secretaria competente, para que seja feito serviços de
recuperação de partes do calçamento existente na Rua Raimundo Fonseca e
também recuperaçáo de partes do asfaltamento na Rua Jarbas Passarinho no Balrro
Wilson Soares Guimarães, popular Buraquinho nesta cidade de Teixeira de
Freitas; Pedido de Providência No 11612024, de 13 de maio de 2024, de autoria do
vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, SOLICITA ao Exm' Sr. Prefeito
Municipal, para que mobilize esforços,junto à Secretaria competente, para que seja
feito em caráter de urgência mutirão de glaucoma com atendimento oftalmológico e
distribuiçáo de colírios na cidade de Teixeira de Freitas; Moção de congratulação No

9112024, de 02 de maio de 2024, de autoria do vereador Jucélio Conceição, à
equipe do São Lourenço Futebol Clube; Moção de Congratulação No 9212024, de 03

de maio de 2024, de autoria do vereador Antônio Marques , ao Senhor Ramon
Rodrigues de Souza, Moção de Congratulação No 93/2024, de 03 de maio de 2024'
de autoria do vereador Antônio Marques, à Sra. Leandra Maria Lopes dos Santos;
Moção de Congratulação N' 94t2024, de 03 de maio de 2024, de autoria do
vereador Luciano Ferreira, à Sra. Marlene Vieira Silva Matos; Moção de
Congratulação No 95/2024, de 03 de maio de 2024, de autoria do vereador Luciano
Ferreira, à Sra. Jocelia Donato Ferreira; Moção de Congratulação No 96/2024, de 03

de maio de 2024, de autoria do vereador Luciano Ferreira, ao Sr. Elvanito Laranjeira
de Andrade; Moçáo de Pesar No 9712024, de 07 de maio de 2024, de autoria do
vereador Mateus Padilha Guerra, à família enlutada do Sr. José Santos Longo (



Moção de Congratulaçáo N" 99/2024, de 07 de maio de 2024, de autoria do
vereador Luciano Ferreira, ao Sr. Francisco Carlos Fonseca Ramos; Moção de
Congratulaçâo N" 100/2024, de 07 de maio de 2024, de autoria do vereador Bruno
Santos Barbosa, à Sra.Elizete Suchi Ramos; Moção de Congratulação No 10112024,
de 07 de maio de 2024, de autoria do vereador Luciano Ferreira Sales, à Sra. Maria
Neuza Mendes de Souza; Moção de Congratulação No 10212024, de 07 de maio de
2024, de autoria do vereador Luciano Ferreira Sales, ao Sr. Edgar Vieira dos Santos;
Moçáo de Congratulação No í03/2024, de 07 de maio de 2024, de autoria do
vereador Bruno Santos Barbosa, à Sra. Andreia Rodrigues de Sá Lopes;
Requerimento No 3112024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos,
REQUER, à V.Exa, ouvido o soberano Plenário, mediante comunicação ao Prefeito
Municipal, informações detalhadas sobre o recebimento de patrocínios pelo Poder
Executivo, do período de janeiro de 2023 até maio de 2024. Especificando: í - A
cópia dos contratos firmados com os patrocinadores. 2 - Apresentar os
comprovantes de recebimento dos valores acordados para cada patrocínio. 3 - Qual
conta bancária foi realizado os depósitos? E qual setor ou quem foi responsável pela

administração do dinheiro? Requerimento No 3212024, de 06 de maio de 2024, de
autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, REQUER, à V.Exa, ouvido o
soberano Plenário, mediante comunicação ao Prefeito Municipal, lnformações
detalhadas sobre o alto número de mortes ocorridas nas unidades de saÚde

teixeirense desde o ano de 2021, sendo 4304 mortes. A falta de medicamentos,
equipamentos, exames e atendimento humanizado são fatores primordiais para

esses números alarmantes. Solicita: 1 - Relatório demonstrativo de todos os óbitos
ocorridos nas unidades de saúde pública de Teixeira de Freitas' no período de
janeiro de 2021 , até a presente data; Requerimento No 3312024' de 06 de maio de

2024, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, REQUER, à V.Exa,

ouvido o soberano Plenário, mediante comunicação ao Prefeito Municipal, a
notificaçáo do Sr. Prefeito Municipal, para que_ envie a esta Casa Legislativa, a

seguinte informação, sobre o óbito do menor JOÃO DE SOUZA MATOS, ocorrido na

daia de 28 de abril de 2024, no Hospital Municipal Materno lnfantil - UMMI' que

segundo informações da família, a falta de respirador na unidade hospitalar infantil
agiavou o quadro clínico da criança ocasionando o óbito. Solicita: 1. Cópia do

Piontuário Medico do menor, 2. Laudo médico; 3. Parecer técnico do Hospital;

Projeto de Lei do Legislativo No 2612024, de 30 de abril de 2024, de autoria do

vereador Mateus Padilha, "lnstitui o programa municipal de combate à psicofobia no

município de Teixeira de Freitas"; Projeto de Lei do Legislativo No 2712024, de 30 de

abril de 2024, de autoria do vereador uivanthê Brito Andrade, "Declara de utilidade
Pública o Jacarandá Country Club de Teixeira de Freitas"; Projeto de Lei do

Legislativo N' 2812024, de 07 de maio de 2024, de autoria do vereador Marcos

Gulmão pontes Belitardo, dispõe sobre a implantaçáo de placas de sinalização de

trânsito em vias de principais acessos de áreas escolares no município de Teixeira
de Freitas e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo No 29/2024, de í0
de maio de 2024, de autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo, Dispõe
sobre a afixação obrigatória de placas informativas nas unidades públicas e privadas

de saúde sobre a entrega voluntária para adoçáo; Pareceres das Comissôes
Permanentes ao Projeto de Resolução Legislativa N" 1212024, de 10 de março de

2024; Pareceres das Comissões Permanentes ao Projeto de Resolução Legislativa
No 1512024, de 29 de abril de 2024; Pareceres das ComissÕes Permanentes ao

Projeto de Resolução Legislativa No 1712Q24, de 26 de abril de 2024; Pareceres das
, de 29 de abril deComi ões Permanentes ao Projeto de Resol ão No 20 24

(
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2024: Parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redaçâo, parecer da
Comissão de Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Ocupação do Solo ao
Projeto de Decreto Legislativo No 01/2024, de 13 de maio de 2024 Neste momento o
vereador Luiz Santos Rodrigues solicitou que a Moção N" 98/2024, de autoria do
vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, seja votada em separado. Ato continuo,
passou- se a entrega das Moções: vereador Antônio Marques Ferreira da Silva
entregou a Moção de Congratulação ao Sr. Gildásio Silva Ferreira; vereador Jucelio
Conceição da Silva entregou a Moção de Congratulação ao Sr. Abel Gonzaga de
Lima e ao Sr. Alberto Carlos Calote; vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos entregou
a Moção de Congratulação ao Sr. Ramon Ferreira Sabino e ao Sr. Alvair Fabio
Caldeira; vereador Bruno Santos Barbosa entregou a Moção de Congratulação ao
Sr. Lindemberg Santos Lira e ao Sr. Aurélio Costa dos Santos; O Sr. preside
registrou a presença do Secretário de Segurança capitão Goncalves e da Sec
de Agricultura Elenita Medrado. Iniciou-se o grande expediente, onde o Senhor
Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS: Jucélio Conceição da
Silva: ressaltou as obras executadas pelo Poder Executivo e destacou as melhorias
na Escola Municipal Pedro Agrizzi. Parabenizou os homenageados pela Moção de
Congratulação de sua autoria e destacou os relevantes serviços prestados á
comunidade. Agradeceu ao governador Jerônimo Rodrigues pelo investimento do
Hospital Costa das Baleias. Agradeceu ainda o prefeito municipal pela execução da
creche do bairro Liberdade ll. Luciano Ferreira Sales: ressaltou sobre o torneio do
trabalhador que aconteceu em Santo Antônio e da comemoração do dia das mães.
Parabenizou o prefeito municipal e enfatizou a importância das obras em andamento
nos quatro cantos do município, incluindo a construção de uma creche no distrito
Santo Antônio. Antônio Marques Ferreira da Silva: agradeceu a Jonathan Molar
pelos serviços prestados pelo tempo que passou a frente da Secretaria de
lnfraestrutura. Agradeceu ao prefeito Municipal pela autorizaçáo de serviços de
infraestrutura no bairro Caminho do Mar. Expressou agradecimentos ao governador
Jerônimo Rodrigues pela grande obra do Hospital Costa das Baleias. Marcos
Gusmão Pontes Belitardo: ressaltou sobre o abono salarial dos Agentes de
Endemias e Saúde, expressando indignação com a não concessão do incentivo
financeiro adicional, que é um direito previsto em lei municipal, mas que não tem
sido cumprido pela preÍeitura. Na oportunidade, sugeriu ao presidente estudar a

possibilidade de usar parte do Duodécimo da Câmara, para negociar com a
prefeitura o pagamento dos direitos dos servidores. Apresentou imagens das
residências na rua Mirante Tamandaré, impactadas por obras municipais desde
2016, sem qualquer compensação para os moradores. Enfatizou a importância do
Hospital Costa das Baleias para a saúde pública do município, e que os serviços
prestados pelo Hospital Municipal de Teixeira de Freitas devem continuar a ser
oferecidos com excelência, sem prejuízos ou reduçÕes devido à inauguração da

nova unidade hospitalar. Expressou sua insatisfação com a demora na marcação de
procedimentos médicos, atribuindo essa demora à prática de clientelismo. Carmino
Oliveira Santana: parabenizou e ressaltou o trabalho do coronel Paraíso pelos
relevantes serviços prestadoS em frente aO estremo sul. DestacOu as diversaS obras
executadas pelo Poder Executivo, e na oportunidade convidou a populaçáo para

inauguração do PSF no bairro Santos Guimarães. Ubiratan Lucas Rocha Matos:
expressou satisfação pela construção do Complexo de alta complexidade no
extremo Sul da Bahia. Ressaltou que o problema do pagamento, que é de direito
dos agentes de endemias, não foi resolvido. Critrcou o refeito municipal pelo

desc romisso com a saúde do municí zct s ao Proeulador deste
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munícipio. Finalizou, mencionando um requerimento apresentado nesta Reunião, de
sua autoria. Joris Bento Xavier: enfatizou que a rua do Pó recebeu a indenização
em conjunto com os dezenove vereadores. Ressaltou sobre os agentes de
endemias e enfatizou que compreende a luta pelos seus direitos. Agradeceu a todos
os envolvidos pela realização do evento do dia das mães na comunidade de Santo
Antônio. lnformou que no ano de 2025 a comunidade de Santo Antônio será
comtemplada com telefonia móvel através do governo do estado. Elogiou e
agradeceu ao Poder Executivo pelas diversas obras executadas no município, em
especial as creches. Agradeceu também ao governo da Bahia pelo Hospital Costa
das Baleias, e o prefeito municipal que em breve irá inaugurar a maternidade, neste
município. Bernardo Cabral: lnformou que esteve em Cachoeira do Mato
acompanhando a obra na comunidade de Santa Luzia. Agradeceu o prefeito
municipal pelas diversas obras realizadas beneficiando a zona oeste. Ronaldo
Alves Cordeiro: Fez menção as proposições apresentadas nesta Reunião e
destacou a importância das mesmas. Ressaltou a importância do hospital Costa das
Baleias para este município e região, e expressou seu desejo que o estado contribua
de forma direta, que seja um divisor de águas com as ações do Estado em Teixeira
de Freitas colocando o Hospital Regional Costa das Baleias em plena condiçáo de
funcionamento com profissionais com serviços altura de Teixeira e da região do
Extremo Sul. Bruno Santos Barbosa: fez menção às proposições apresentadas
nesta reuniáo e destacou a importância das mesmas para este município. lnformou
que teve uma reunião com a Embasa levando as necessidades e mostrando a

realidade dos moradores do bairro Estância Biquini, e junto com o Poder Executivo e
empresas privadas buscar alternativas. Parabenizou os representantes da
Secretaria de lnfraestrutura e o prefeito Municipal pela entrega de um trator que irá
beneficiar os produtores rurais, a entrega da creche e tantas obras realizadas.
Ressaltou sobre o Hospital Costa das Baleias e parabenizou a gestão do trabalho,
expressando seu apoio. Foi aparteado pelo vereador Ronaldo Cordeiro. Mateus
Padilha Guerra: expressou gratidão pela inauguração do Hospital Costa da
Baleias, afirmando que, em colaboração com o Poder Executivo, beneficiará toda
populaçáo do município e do Extremo Sul da Bahia. Destacou o aume
significativo de oportunidades de emprego nos últimos anos, tanto no setor público
quanto no privado, e ressaltou a importância da chegada de estabelecimentos
comerciais, como supermercados e farmácias, para o desenvolvimento econômico
local. Além disso, mencionou as importantes melhorias realizadas pelo prefeito
Marcelo Belittado em vários bairros, incluindo a construçáo de creches,
pavimentaÇão de ruas e revitalização de praças. Luiz Santos Rodrigues: criticou a
oposição. Relatou sua participação no projeto "Acelera Teixeira", em colaboração
com a gestão do trabalho. Destacou que em janeiro de 2021, havia sido feito um
levantamento indicando que 40o/o das ruas estavam pavimentadas nesta cidade. Ao
realizar um novo levantamento em janeiro de 2024, constatou-se que esse número
havia aumentado para 60%. Ressaltou que em apenas três anos, o prefeito
conseguiu pavimentar a metade das ruas que não haviam sido pavimentadas por
administrações anteriores. Neste momento, o Presidente Vereador Uivnthê Brito
Andrade, transferiu a presidência ao primeiro secretário vereador Joris Bento Xavier,
para que ele mesmo pudesse Íazer o uso da palavra. Uivanthê Brito Andrade:
Agradeceu a presença de todos. Parabenizou o prefeito municipal pelas várias obras
relacionadas à educação executadas no município, especialmente as seis creches
inauguradas. lnformou que esteve no Batalhâo comemorando um ano de CPRM, e

desta corporaçãoaprover u ara agradecer ao Sr. Paraíso, q u
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